2. KAPITOLA 51

39. Ktora z uvedenych rovnosti neplati?
(A) 2% —4y* = (z - 2) - (z + 2y)
(B) (2a — 3b)? = 4a® — 12ab + 92
(C) 1422 =142+ 22
(D) (¢ —5d)? = ¢ — 10cd + 2542
40. Vjraz (3a — 2b)? sa rovna
(A) 3a? — 212,
(B) 9a? — 4b?,
(C) 9a® — 12ab + 4b.
(D) (3a+ 2b) - (3a — 2b).

41. Viraz (—3z + 0, 5y)” sa rovna
(A) 922 — 0,251
(B) 922 + 0, 25¢2.
(C) 922 + 3zy + 0, 25y2.
(D) 922 — 32y + 0, 25y2.

42. Zjednoduste dané vyrazy a uréte podmienky:

a) (w2—4:x—2>.m2—3x e) 69;2—4:1:‘ z+4
z—3 2 T+2 24x + 6z2 92 —12x 4+ 4
6y? — dzy ) a?+a d®-a
(z —y)? — (z — 29)° b—3 b2 —6b+9
a® + 2ab + b? 9 2 -9 _1:2+6:c+9
€) a2 — b? - (a* — ab) 8) 3z — 2 " 223 4 622
a) 332 — 3y? h) 25 —c®  20c+4c?
12z — 12y 2c2 —10c 25+ 10c + ¢2

43. Pre ktoré realne ¢isla z,y neméa dany vjraz zmysel?

a) z+3 CE2 -1
3z — 3zy °) 101622
-z T+ 14
b) 99—z d) T+

dz—-2-(5—x) (2¢ —3)- (bz + 1)

44. Urcte podmienky, za ktorych vyraz ma zmyscl:

) 16z — 4 g 2r +4
422 — 2z B—z) (z+1)
16 — 2z 3z
DT et d) — >

b) 22 — 8y? )9w—3~(8—az)

45. Vypocitajte, pre ktoré z,y realue ¢isla nadobida viraz nulovi hodnotu, a uréte podmienky:

) 232 — 9 l:c—l o) (2 +z). (¥ -6y +9)
2x+y C)3 : Tz — 2
z+2
b) 81z% — 64 a) z? —4 f) 16 — 4z 16 — z?
z+1 222 — 8z + 8 z+2 243



